



评论员观察

对即将到来的“十一”黄金周而言,瑞丽“封城”堪称一声及时而严厉的提醒。

瑞丽“封城”给黄金周提了个醒

□本报评论员 王学钧

“十一”黄金周来临之际,云南著名旅游城市瑞丽出现“状况”。9月14日,云南省卫健委发通告称,瑞丽发生两例输入性新冠肺炎确诊病例。当天,云南要求边境地区立即进入防疫战时状态;当晚,瑞丽宣布“封城”,并启动城区全员核酸检测。

一夜之间,瑞丽进入非常时期。对瑞丽这样一个县级市而言,果断“封城”并开展全员核酸检测不无道理。这样可以“快刀斩乱麻”,在最短的时间内最大程度地

降低疫情蔓延的风险。如果确实设想的那样,能通过一周左右的“封城”与为期三天的全员核酸检测,及时而准确地了解并控制住疫情,那么,旅游城市瑞丽就完全可以避免因疫情而跟筹划已久的“十一”黄金周失之交臂。再说,相关统计数据显示,瑞丽市区常住人口不足十万。总体而言,“封城”及全员核酸检测的“成本”并不是高得难以承受。

可也应当看到,城区全员开展核酸检测,全市城区人员居家隔离,无特殊情况不得进出城区,诸如此类的应急措施毕竟也是有

代价的。这不仅意味着包括财政支出在内的多种公共资源的巨大投入,还意味着市民的工作与生活将面临诸多不便。尽管如此,瑞丽及云南“亡羊补牢”,也算“犹未晚也”。

其实,瑞丽的这次疫情并非不可避免。试想一下,如果当地能慎终如始地抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹各项工作,严格落实“五个管住”,坚决把人管住、把村寨(社区)管住、把通道管住、把证件管住、把边境管住,坚决守好国门,筑牢境外疫情输入防线,当地的杨佐某们还能这么“轻松”地完

成偷渡,从缅甸输入新冠疫情吗?

在疫情防控常态化的背景下,个别地方因急于让社会运转正常化而变得麻痹懈怠起来,不愿再像以往那样严格落实既定的疫情防控政策措施,容易导致疫情在局部出现反弹。对此,各地必须引以为戒,保持高度警惕。鉴于抗疫还没有取得最终胜利,鉴于新冠肺炎疫情非比寻常的复杂性,各地切不可因疫情防控形势好转而掉以轻心,必须保持一如既往的责任感和紧迫感,全力做好各项疫情防控工作。

在这个意义上,瑞丽的各样

“亡羊补牢”值得借鉴。这次疫情发生之后,瑞丽及时看到了网格化管理上的不足,第一时间推出了强化措施,在全市设立22个大网格、554个小网格,每个网格明确挂钩领导、责任单位。有了这样的网格化管理,疫情管控才能真正做到无死角全覆盖。

对即将到来的“十一”黄金周而言,瑞丽“封城”堪称一声及时而严厉的提醒。其他正忙于迎接黄金周的旅游城市尤其应该“听”到这声提醒,并以认真细致的疫情防控措施,为这个期待已久的宝贵节日做好充分的准备。

公民论坛

设置“陷阱厕所”与拦路抢劫无异

□史洪举

9月14日,有网友反映,甘肃敦煌一景区现“专坑游客公厕”,厕所建在沙土上,游客开车过来后车辆被陷,工作人员再索要巨额拖车费,且不允许其他游客帮忙。从网友拍摄的视频来看,“工作人员”不仅可疑,还颇为嚣张,阻挡拍摄并暴力威胁。据敦煌发布称,敦煌市组成联合调查组依法对涉事经营者进行了相应调查。目前涉事经营者已被责令停业整治;敦煌市公安局已调集相关证据,依法传唤涉事人员。

据报道,在网友爆料后,引

来众多其他网友吐槽,有的在相同地点陷车后,被要求一个人花150元玩一次“沙地车”套餐,对方才把车拉出来,情况有别但性质类似。可见,类似问题的存在已经不是一天两天了。而这种先行设置陷阱,再索要天价拖车费的行为,简直就是拦路抢劫的黑店。监管部门有必要深入调查,严肃追责,避免无辜的外地游客再次掉入陷阱。

要知道,市场经济法则强调交易主体要诚实守信,公平交易。其中包含着明码标价、不欺不诈、自愿有偿等几个核心内容。而敦煌的“陷阱厕所”事件

中,商家显然碰触了多个底线。其一,故意设置陷阱,致使车辆掉入其中,让游客处于危难之中。其二,借此要求游客支付天价拖车费用。其三,如果游客不支付费用,或者有其他游客愿意帮忙免费拖车的话,则会受到威胁、恐吓。

这样的行为,完全脱离了市场法则和法治轨道,成了“拦路剪径”。而且,如果不是游客斗胆通过网络曝光的话,类似行为还将一直持续下去,会让更多的外地游客遭遇宰割。因为,在这些无良商家的逻辑中,外地游客不可能再来游玩,不宰白不宰。加

之这些外地游客人生地不熟且处于危难时刻,没有讨价还价的底气,宰了也白宰。

殊不知,处于网络时代和智能手机时代,这样低端粗暴的宰客,很容易被曝光。并且借助网络的传播,会让当地的城市形象和旅游名片蒙羞。可见,涉事商家不仅侵犯了游客的合法权益,还让当地的旅游行业和整体形象受损。

进而言之,商家的类似行为,属于以殴打、辱骂方式收费,可能构成治安违法,可处10日拘留,并处500元罚款。如果情节严重的话,还可能触犯刑法,构成

强迫交易罪。要是游客拒不支付天价费用,或者其他游客想自愿帮忙时,这些商家再实施威胁、恐吓的话,则可能构成寻衅滋事罪甚至抢劫罪。

可以说,这种简单粗暴的宰客,给当地形象和旅游业带来的伤害是深刻和不可估量的。当地有必要认真调查并严肃追责,让坏了一锅汤的“老鼠屎”付出沉重代价。并借此大力整顿旅游市场乱象,让外地游客能够享受到安心的服务,不至于步步惊心。

■投稿邮箱:

qilupinglun@sina.com

再获1注1800万 山东购彩者半月内4注大乐透一等奖

9月14日,体彩大乐透第20089期开奖,前区开出号码“13、16、20、22、27”,后区开出号码“01、02”。本期全国销量为2.74亿元,为国家筹集彩票公益金9879万元。

头奖2注 山东购彩者再获1800万

本期全国共开出2注一等奖。其中,1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,落户山东临沂;1注为1000万元基本投注一等奖,落在广西贵港。

数据显示,山东临沂中出的一等奖,出自一张单式追加票。广西贵港中出的一等奖,则出自一张单式票。

对比可见,由于采用了追加投注,来自山东临沂的幸运购彩者,在单注一等

奖方面要多拿了800万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。

据统计,山东购彩者在9月份已获得了4注大乐透一等奖,运气不是一般的好。今年以来,山东购彩者已中得了42注大奖。

奖池滚存至9.10亿元

二等奖开出44注,单注奖金为33.67万元;其中18注采用追加投注,每注多得奖金26.93万元。追加后,二等奖单注总奖金为60.6万元。

三等奖中出123注,单注奖金为10000元。四等奖中出387注,单注奖金为3000元。五等奖中出10266注,单注奖金

为300元。六等奖中出12343注,单注奖金为200元。七等奖中出31025注,单注奖金为100元。八等奖中出461681注,单注奖金为15元。九等奖开出5424755注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结束后,9.10亿元滚存至9月16日(周三)开奖的第20090期。

体彩积极践行“光盘行动”

一粒粮食饱含滴滴汗水,一张餐桌传承优良品德。连日来,体彩系统积极践行制止餐饮浪费行为,培养节约习惯,推动“浪费可耻、节约为荣”成为社会新风尚,以实际行动杜绝“舌尖上的浪费”。

近日,国家体彩中心发出厉行节约、反对浪费倡议书,倡导全体员工从“我”做起,从现在做起,以实际行动把“过紧日子”的要求落到实处,继续弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,努力为体育彩票事业发展做出积极贡献。

除国家体彩中心发出倡议外,全国多地体彩机构也纷纷向职工发出“拒绝餐饮浪费,加入光盘行动”的倡议,号召体彩人秉持节约光荣、浪费可耻的观念,积极倡导绿色生活方式,文明用餐,告别浪费陋习。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”体彩人从“我”做起,将“浪费可耻、节约为荣”从共识变为行动,坚决制止餐饮浪费,形成人人节约、处处节俭的良好氛围。

守护碧海金沙滩 日照体彩在行动

日照市万平口景区拥有优质的沙滩,碧绿清透的海水,吸引了大量游客前来玩沙戏水,尤其到了周末,沙滩上更是游人如织。如此优美的环境中,一些被随手丢弃的垃圾却成为了不和谐的音符。为进一步提升城市形象,提高全国文明城市品牌的知名度和美誉度,以实际行动保护碧海金沙滩,9月12日,日照市体彩志愿者协会会长郑成军带领志愿者们来到万平口景区,开展了“碧海行动”志愿服务活动。

上午9点,一到达目的地,志愿者们就立即行动起来,一手拿着夹子,一手提着垃圾袋,分组分区进行垃圾清理,从广场到沙滩,沿途捡拾着矿泉水瓶、塑料袋、纸屑、竹签……哪怕是藏在沙子里面的烟头垃圾也被志愿者们一一清理出来。人群中,日照体彩志愿者们忙碌的身影格外引人注目,在志愿者们们的带领和引导下,游客们也纷纷将手里的垃圾自觉的丢到垃圾箱内。

志愿者们表示,蓝天、碧海、金沙滩

是日照最好的城市名片,打扫好“城市会客厅”是我们每个人应该做的事情,现在正值日照创建全国文明城市的关键阶段,我们更应该为此贡献自己的一份力量。

日照市体彩志愿者协会已经连续3年参加“碧海行动”志愿服务行动,以实际行动展现了“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”形象,为促进全国文明城市创建,维护良好生态环境做出了积极的贡献。(郑虹)

